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Aufgabe 45 (5 Punkte)

Seien K ⊆ Rd kompakt und Un ⊆ Rd offen mit K ⊆
⋃m

n=1 Un. Zeigen Sie, dass es
ϕn ∈ D(Un) gibt mit ϕn ≥ 0 und

∑m
n=1 ϕn(x) = 1 für alle x ∈ K.

Hinweis: Für jedes x ∈ K wähle man n(x) ∈ {1, . . . ,m} und ε(x) > 0 mit B(x, ε(x)) ⊆
Un(x) sowie E ⊆ K endlich mit K ⊆

⋃
x∈E B(x, ε(x)). Für jedes n ∈ {1, . . . ,m} sind

dann Kn :=
⋃

x∈E,n(x)=nB(x, ε(x)) kompakte Teilmengen von Un mit K ⊆
⋃m

n=1Kn. Man
regularisiere IKn .

Aufgabe 46 (5 Punkte)

Für ϕ ∈ D(Rd) und x ∈ Rd ist τxϕ ∈ D(Rd) mit τxϕ(y) := ϕ(y − x). Für u ∈ D ′(Rd) sei
(τxu)(ϕ) := u(τ−xϕ). Zeigen Sie:

i) τxδa = δx+a = δx ∗ δa für alle a, x ∈ Rd.

ii) τx ◦ τy = τx+y für alle x, y ∈ Rd.

iii) τxϕ̌ = (τ−xϕ)∨ für alle ϕ ∈ D(Rd), x ∈ Rd.

iv) τx(u ∗ ϕ) = (τxu) ∗ ϕ = u ∗ (τxϕ) für alle u ∈ D ′(Rd), ϕ ∈ D(Rd), x ∈ Rd.

Aufgabe 47 (5 Punkte)

Es sei T : D(Rd)→ C(Rd) linear und stetig, so dass τx ◦ T = T ◦ τx für alle x ∈ Rd (d.h.
T (ϕ)(y− x) = T (y 7→ ϕ(y− x)) für alle x, y). Zeigen Sie, dass es ein u ∈ D ′(Rd) gibt mit
T (ϕ) = u ∗ ϕ für alle ϕ ∈ D(Rd).

Hinweis: T (ϕ)(x) = (τ−x ◦ T )(ϕ)(0) = T (τ−xϕ)(0).

Aufgabe 48 (5 Punkte)
Zeigen Sie, dass holomorphe Distributionen holomorphe Funktionen sind, d.h. für alle
u ∈ D ′(Ω) (Ω ⊂ R2 offen) mit ∂̄u = 0 ist u ∈ C1(Ω) mit ∂̄u = 0.


